
7. Házi feladat (határidő: 2018-04-09)
A feladatokra teljes megoldást kérünk részletszámítá-
sokkal, indoklással, az eredmény leírása nem elegen-
dő. Más megoldását lemásolni nem szabad!

1. Bizonyítsuk be, hogy ha egy normális mátrix osz-
lopai ortogonálisak (de nem feltétlenül ortonor-
máltak), akkor a sorai is ortogonálisak. Mutas-
sunk példát arra, hogy ez nem feltétlenül igaz,
ha a mátrix nem normális.

2. Tegyük fel, hogy az A ∈ C𝑛×𝑛 mátrix normá-
lis, és A𝑘 unitér valamely 𝑘 > 0 egész számra.
Bizonyítsuk be, hogy ekkor A is unitér.

3. Tekintsük az 𝑥2 − 𝑦2 = 0 másodrendű gör-
bét. Forgassuk el a koordinátarendszert +60𝑜-
kal. Adjuk meg a másodrendű görbe egyenletét
az új bázisban! Ábrázoljuk a görbét, valamint a
két koordinátarendszer tengelyeit!

4. Hozzuk kanonikus alakra az alábbi másodrendű
görbe egyenletét és ábrázoljuk a görbét és az új
koordinátarendszer tengelyeit az eredeti koordi-
nátarendszerben!

8𝑦2 + 6𝑥𝑦 + 6𝑥 − 2𝑦 − 1 = 0

5. Hozzuk diagonális alakra az alábbi kvadratikus
alakokat, és adjunk meg egy-egy bázist, amely-
ben diagonális alakúak.
(a) 𝑥2

1 + 𝑥1𝑥2

(b) 𝑥2
1 + 2𝑥1𝑥2 + 2𝑥2

2 + 4𝑥2𝑥3 + 5𝑥2
3

6. Mi a jellege az alábbi szimmetrikus mátrixok-
nak?

A =

⎡⎣2 1 0
1 4 1
0 1 1

⎤⎦ B =

⎡⎣1 2 0
2 5 1
0 1 1

⎤⎦
C =

[︂
0 −1

−1 2

]︂

7. Határozzuk meg az

A =

⎡⎣ 2 2 −2
2 −1 4

−2 4 −1

⎤⎦
mátrix spektrálfelbontását, és ellenőrizzük, hogy
a 𝜆 = 3 sajátértékhez tartozó P mátrix merőle-
gesen vetít a sajátaltérre.

8. Adjuk meg az

A =
[︂
10 6
6 10

]︂
mátrix spektrálfelbontását, és írjuk fel az A mát-
rixot két lényegesen különböző módon MM𝑇

alakban (azaz a két felbontás M mátrixa ne le-
gyen egymás negatívja)!

9. Adjuk meg az alábbi mátrix Cholesky-
felbontását!

A =

⎡⎣ 1 −1 2
−1 5 −2

2 −2 5

⎤⎦
10. Keressük meg azt a mátrixot, mely a definíció

alapján igazolja, hogy az alábbi két mátrix kong-
ruens: ⎡⎣1 2 0

2 0 2
0 2 −1

⎤⎦ ,

⎡⎣1 0 0
0 0 0
0 0 −1

⎤⎦ .

*11. Legyen A ∈ C𝑛×𝑛 egy önadjungált mátrix. Bizo-
nyítsuk be, hogy az A, A2, A3, . . . mátrixok vagy
mind különbözőek, vagy legfeljebb két különböző
van köztük!

*12. Bizonyítsuk be, hogy két pozitív definit mátrix
összege is pozitív definit, ugyanakkor pozitív de-
finitek különbségeként bármely valós szimmetri-
kus mátrixot elő lehet állítani.


